
KLUB
OBERÖSTERREICH

Herrn Landesrat 
Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 
Altstadt 30 
4021 Linz

Linz, am 18. Oktober 2022

Schriftliche Anfrage der Landtagsabgeordneten Doris MARGREITER und 
Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU, M.A. M.A. an Landesrat Dr. Wolfgang 
HATTMANNSDORFER betreffend die Grundversorgung von Asylsuchenden

Sehr geehrter Herr Landesrat!

Als zuständigen Referenten in der Oö. Landesregierung erlauben wir uns an Sie folgende 
Fragen betreffend die Grundversorgung von Asylsuchenden zu richten:

1. Wie viele Asylwerber, (befristete) Asylberechtigte, Subsidiär Schutzberechtigte sowie 
sonstige Personen bezogen in Oberösterreich mit Stichtag des Monatsletzten der 
Monate Jänner bis September 2022 Leistungen der Grundversorgung, aufgegliedert 
nach Asyl- bzw. Aufenthaltsstatus, Staatsbürgerschaft, Geschlecht, Alter, Bezirk und 
Art der Leistung (iSd § 3 Oö. Grundversorgungsgesetz)?

2. Wie viele Asylwerber, (befristete) Asylberechtigte, Subsidiär Schutzberechtigte sowie 
sonstige Personen befanden sich mit Stichtag des Monatsletzten der Monate Jänner 
bis September 2022 in welcher Unterbringungs- bzw. Wohnform, aufgegliedert nach 
organisierter Bundes- oder Landesunterbringung bzw. individueller Unterbringung, 
aufgegliedert nach Bezirk, Asyl- bzw. Aufenthaltsstatus, Staatsbürgerschaft, 
Geschlecht, Alter, Grundversorgungsquartier sowie Quartiergeber?

3. Welche Institutionen betreiben mit Stichtag des Monatsletzten der Monate Jänner bis 
September 2022 organisierte Grundversorgungsquartiere in Oberösterreich, 
aufgegliedert nach Bezirk und Anzahl der Grundversorgungsquartiere je Institution 
sowie nach untergebrachten Personen?
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4. Wo gab es mit Stichtag des Monatsletzten der Monate Jänner bis September 2022 
Bundesquartiere in Oberösterreich, gegliedert nach Gemeinden und Bezirken und 
wie viele Personen aufgegliedert nach Asyl- bzw. Aufenthaltsstatus, 
Staatsbürgerschaft, Geschlecht und Alter waren in ihnen jeweils und insgesamt 
untergebracht?

Wir ersuchen aufgrund der Dringlichkeit der Angelegenheit nicht die volle Zweimonatsfrist für 
die Beantwortung auszuschöpfen, sondern um unverzügliche Beantwortung.

Mit freundlichen Grüßen


